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3. Demostrar que,

T

.[ xsin()dx _ n.lf dx
< 1+ cos (X) 1+ x°

0
Solucién:

Cambio de variable
CoSIX) = U

ar cos) = x
du = —-sin(x)dx
du
T sin®)
u=cosQ) =1
u=cos@) =-1

Ahora debemos probar
-1

arcos(du ¢ dx
[
. 1+u 1+x

0

Trabajemos sobre,

-1 1 [¢]

B j ar cos()du _ jar cos{u)du :j ar cos()du +Jl'ar cos{u)du

. 1+u? 1+u® 4 1+u? 1+u?

Lo que acabamos de hacer es dividir la integralasn

Luego la relacion entre los arcosenos;
cos(x) =u = x =arcosf)

cos(x + 77) = —u = X+ /7= ar cosfu)
ar cosu) + 77=ar cos(u)

A

v

Guia Ill Matematica |l



Ignacio Trujillo Silva Guia lll Matematica |l

Analicemos por separado la primera integral,

(o]

J- arcos()du j ar cos(1)du
1+u? o 1+u?

-1
Primera integral,

(o]

J-ar cos)du _ j’-(ar cos(u) = 77)du _ j’- (ar costu))du ]TJ'i du

o 1+u? 1+u? 4 1+u? 21+u?
Cambio

-u=s

—du=ds

--l=s=>s=1

-0=s=s=0

(o]

_farcos@ds, ¢ ds _tarcos@ds _f ds
J- 1+s? HTJ j 1+s? ﬂ~[1+u2

1+u?

1 1

o] 1

J-ar cos()du _ .[ arcos@)ds _; ds
= —ﬂf
1+u? 1+s° 1+u?

0

-1 0

Luego esto debe ser igual a,

”j dx _ iar cos)du j ar cos()du
L1+ %2 4 1+u? 1+u?
1 1 1
j dx =jarcos@)ds_ﬂj ds ++Iarcos(1)du
21+ x? ¢ 1+§° 0 1+u? 1+u?
¢ dx _ tarcosk)ds
7Tj1+x2_j 1+¢°
0 0
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12. Una particula se mueve sobre una recta de ftaingaie su velocidad media en
cualquier intervalo de tiempo [a,b] es la misma iqggstra en el instante (a+b)/2.
Demuestre que la velocidad v(t) es de la forma pird ciertas constantes c,d.

Solucion:

Voy a cambiar el nombre de las variables,x, Cb=x,,

El promedio de una funcion se obtiene por,

X2

Iv(t)dt este es el promedio de v(t) en [ x, .
X T X%

Promedio =

Por enuncido; forma tal que su velocidad media en cualquier v de tiempo [a,b]
es la misma que registra en el instante (a+b)/2”

Esto implica que,

+ 1 0%
v( X X j = jv(t)dt
2 Xy =Xy 3

Por teorema fundamental del célculo,

(xz+xlj_V(xz)—V(x1)
V —_

2 X, =X,
Ahora, por teorema del valor medio,

Existe un€0[x,, x, | tal que,

=V'(§)

(xz + X, j _V(x,)=V(x,)
v =

2 X, =X,

Por teorema fundamental del célculo,

=v(¢)

(xz +x1j_ V(x,)=V(x,)
v =

2 X, =X,

V[XZT"'le =v(€)

Esto implica que,



Ignacio Trujillo Silva

Xt Xy _

5 §
X, +x, =2¢
Multipliquemos por “a” y sumemos “b”,

X, +x, =2¢
ol[ﬂx1 +x2)=2B1J
ol[ﬂx1 +x2)+b=20E+b

X, — =X
afx, +x,)=2 +b L=2a[§+b
X, =X X, =X

X2

2 2
- X X, — X

a2 "% 4 pXa TN —ou g g
X, T X, X, T X,

2 2
ax,” —ax.,” +bx, —bx
2 1 2 L=2aF +b

X, Xy

Ahora, sumaremos cero.

2 2
ax,” —ax,” +bx, —bx, +c—c

=2af+b
X, T X,

2 2
ax,” +bx, +c—(ax1 +bx, +c)

X

=2al§+b

2 Xy

2 2
ax,” +bx, +c—(ax1 +bx, +c¢

X

):(alzfz +bf+c)
2 X
Finalmente como sabemos que,

V(Xz) _V(Xl) :V'(E)

X, =X,
Esto implica que,
Vx)=ax®> +bx +c
Pero por teorema fundamental,
V'(x)=v(t)=2ax+b
Es decir, es de la fornex+d.

Q.E.D
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